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資料③

本資料は、自殺対策緊急戦略チームが、厚生労働省職業安定局より提供を受けた「求職

者のストレスチェック及びメール相談事業利用状況」に関するデータを用いて、自殺対策

の推進に役立てるため、「失業者の自殺念慮」に関して分析したものである。

■「ハローワーク こころの健康相談」のＵＲＬ

https://f.msgs.jp/webapp/form/13019_tgt_2/index.do

■問合せ先 清水康之（内閣府参与、ライフリンク代表）

shimizu@lifelink.or.jp

求職者のストレスチェック及びメール相談事業利用状況概要（件数と推移）

0

100

200

300

400

500

600

700

継続相談件数 40 209 229 125 189 530

新規相談件数 46 81 52 28 48 67

５月 ６月 ７月 ８月 ９月 １０月

86

290 281

153

237

597

事業開始から、各月の相談件数。10月には、1名から大量のメールがあったため、急増している。
この分を除いても、相談件数は増加した。

合計：３２２件
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091126_1800

0．現在の就業状況

失業中 正社員 契約社員 期間社員 派遣社員
パート・

アルバイト
不明

254 28 6 5 3 24 2 322
(78.9%) (8.7%) (1.9%) (1.6%) (0.9%) (7.5%) (0.6%) (100.0%)

１．年齢

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代以上
1 54 116 74 9 0 254

(0.4%) (21.3%) (45.7%) (29.1%) (3.5%) (0.0%) (100.0%)

２．性別

男性 女性
134 120 254

(52.8%) (47.2%) (100.0%)

３．医療機関を受診していますか

はい いいえ
65 189 254

(25.6%) (74.4%) (100.0%)

４．相談する人はいますか

いる いない
104 150 254

(40.9%) (59.1%) (100.0%)

性別
合計

医療機関への受診
合計

相談者
合計

単純集計

現在の就業状況は
合計

以下では、失業中と回答のあった２５４件を母数とする

年齢
合計

65
( 25.6%)

189
( 74.4%)

はい

いいえ

104
( 40.9%)

150
( 59.1%)

いる

いない
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５．離職時期

１ヶ月以内 2～3ヶ月 4～6ヶ月 7～12ヶ月 13ヶ月以上

40 62 69 44 39 254
(15.7%) (24.4%) (27.2%) (17.3%) (15.4%) (100.0%)

６．死にたいと思ったことは（１ヶ月以内に）

なかった

たびたびあった ときどきあった たまにあった

70 55 74
(27.6%) (21.7%) (29.1%) (21.7%) (100.0%)

７．実際に自殺をしようとしたことは（１ヶ月以内に）

あった なかった

57 197 254
(22.4%) (77.6%) (100.0%)

実際に自殺を
しようとしたことは 合計

離職時期
合計

死にたいと思ったことは
合計

あった

199 (78.3%)
55 254

57
(22.4%)

197
( 77.6%)

あった

70
( 27.6%)

55
( 21.7%)

74
( 29.1%)

55
( 21.7%)

たびたびあった

ときどきあった

たまにあった

なかった

40
(15.7%)

62
( 24.4%)

69
(27.2%)

44
( 17.3%)

39
(15.4%)

１ヶ月以内

2～3ヶ月

4～6ヶ月

7～12ヶ月

13ヶ月以上
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091126_1800

＊就業状況が「失業中」の回答、254件を母数とした
１．離職時期×死にたいと思ったことは（１ヶ月以内に）

たびたびあった ときどきあった たまにあった なかった

10 7 12 11 40
(25%) (17.5%) (30%) (27.5%) (100%)

15 12 20 15 62
(24.2%) (19.4%) (32.3%) (24.2%) (100%)

22 18 17 12 69
(31.9%) (26.1%) (24.6%) (17.4%) (100%)

16 8 13 7 44
(36.4%) (18.2%) (29.5%) (15.9%) (100%)

7 10 12 10 39
(17.9%) (25.6%) (30.8%) (25.6%) (100%)

70 55 74 55 254
(27.6%) (21.7%) (29.1%) (21.7%) (100%)

２．離職時期×死にたいと思ったことは（１ヶ月以内に）

あった なかった

29 11 40
(72.5%) (27.5%) (100%)

47 15 62
(75.8%) (24.2%) (100%)

57 12 69
(82.6%) (17.4%) (100%)

37 7 44
(84.1%) (15.9%) (100%)

29 10 39
(74.4%) (25.6%) (100%)

199 55 254
(78.3%) (21.7%) (100%)

３．離職時期×実際に自殺をしようとしたことは（１ヶ月以内に）

あった なかった

9 31 40
(22.5%) (77.5%) (100%)

15 47 62
(24.2%) (75.8%) (100%)

13 56 69
(18.8%) (81.2%) (100%)

7 37 44
(15.9%) (84.1%) (100%)

13 26 39
(33.3%) (66.7%) (100%)

57 197 254
(22.4%) (77.6%) (100%)

４．死にたいと思ったことは（１ヶ月以内に）×医療機関への受診

はい いいえ

23 47 70
(32.9%) (67.1%) (100%)

12 43 55
(21.8%) (78.2%) (100%)

18 56 74
(24.3%) (75.7%) (100%)

53 146 199
(26.6%) (73.4%) (100%)

12 43 55
(21.8%) (78.2%) (100%)

65 189 254
(25.6%) (74.4%) (100%)

５．実際に自殺をしようとしたことは（１ヶ月以内に）×医療機関への受診

はい いいえ

22 35 57
(38.6%) (61.4%) (100%)

43 154 197
(21.8%) (78.2%) (100%)

65 189 254
(25.6%) (74.4%) (100%)

2次元クロス集計

死にたいと思ったことは
合計

離職時期

１ヶ月以内

2～3ヶ月

4～6ヶ月

7～12ヶ月

13ヶ月以上

合計

死にたいと思ったことは
合計

13ヶ月以上

合計

実際に自殺をしようとしたことは
合計

離職時期

１ヶ月以内

2～3ヶ月

4～6ヶ月

7～12ヶ月

離職時期

１ヶ月以内

2～3ヶ月

4～6ヶ月

7～12ヶ月

13ヶ月以上

合計

医療機関への受診
合計

死にたいと
思ったことは

あった

たびたびあった

ときどきあった

たまにあった

なかった

合計

合計

医療機関への受診
合計

実際に自殺を
しようとしたことは

あった

なかった
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091126_1800

＊就業状況に回答している、320件を母数とした

１．失業/就業中×相談者の有無×死にたいと思ったことは（１ヶ月以内に）

たびたびあった ときどきあった たまにあった なかった たびたびあった ときどきあった たまにあった なかった たびたびあった ときどきあった たまにあった なかった

17 22 37 28 53 33 37 27 70 55 74 55

(6.7%) (8.7%) (14.6%) (11.0%) (20.9%) (13.0%) (14.6%) (10.6%) (27.6%) (21.7%) (29.1%) (21.7%)

6 4 9 11 11 7 12 6 17 11 21 17

(9.1%) (6.1%) (13.6%) (16.7%) (16.7%) (10.6%) (18.2%) (9.1%) (25.8%) (16.7%) (31.8%) (25.8%)

23 26 46 39 64 40 49 33 87 66 95 72

(7.2%) (8.1%) (14.4%) (12.2%) (20.0%) (12.5%) (15.3%) (10.3%) (27.2%) (20.6%) (29.7%) (22.5%)

２．失業/就業中×相談者の有無×死にたいと思ったことは（１ヶ月以内に）

あった なかった あった なかった あった なかった

76 28 123 27 199 55

(29.9%) (11.0%) (48.4%) (10.6%) (78.3%) (21.7%)

19 11 30 6 49 17

(28.8%) (16.7%) (45.5%) (9.1%) (74.2%) (25.8%)

95 39 153 33 248 72

(29.7%) (12.2%) (47.8%) (10.3%) (77.5%) (22.5%)

3次元クロス集計

相談者
全体

いる いない

死にたいと思ったことは 死にたいと思ったことは 死にたいと思ったことは

失業中

104 150 254

(40.9%) (59.1%) (100.0%)

就業中

30 36 66

(45.5%) (54.5%) (100.0%)

合計

134 186 320

(41.9%) (58.1%) (100.0%)

相談者
全体

いる いない

死にたいと思ったことは 死にたいと思ったことは 死にたいと思ったことは

失業中

104 150 254

(40.9%) (59.1%) (100.0%)

就業中

30 36 66

(45.5%) (54.5%) (100.0%)

合計

134 186 320

(41.9%) (58.1%) (100.0%)
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